

开展消化领域学术交流 努力汲取医学发展成果

——县人民医院承办 2017 年国家继续医学教育项目“消化内镜学术会议暨古黄河消化论坛”

本报记者 张玄宗 姜志翔



市卫计委副主任俞伟男致辞



县人民医院院长左扬松致欢迎辞



县人民医院副院长周爱军主持开幕式



省中医院韩树堂教授作学术报告



中大医院施瑞华教授作学术报告



手术操作现场演示



“内镜护理沙龙”活动现场

5月14日,由东南大学附属中大医院主办、县人民医院承办的国家继续医学教育项目“消化内镜学术会议暨古黄河消化论坛”在县人民医院举办,来自市各县各医疗机构及周边盐城、连云港等地区600多名代表参加。

县人民医院领导对此次会议十分重视,对会议的各项工作安排都很到位。早晨8点钟,离会议召开的时间还有半个小时,县人民医院急诊楼门前,三个门口各安排了两名迎宾护士,为前来参会人员指路。五楼的学术报告厅门前,还有十几名县人民医院的青年自愿者在会场外,热情为各位参会人员提供周到的服务。

上午8点30分,学术会议准时开始,市卫计委副主任俞伟男致辞;县人民医院院长左扬松致欢迎辞;江苏省消化内镜学会主任委员、江苏省中医院消化病诊疗暨内镜中心主任、主任医师、教授、博士生导师韩树堂作了《结直肠癌前哨淋巴结转移》的学术报告;中华消化内镜学会全国委员、江苏省消化内镜学会前任主任委员、中大医院消化科主任、主任医师、教授、博士生导师施瑞华作了《POEM临床应用进展》的学术报告。另外,还有冯亚东、王昌成、潘峰等几位专家分别作了学术报告。

县人民医院消化内科为市级临床重点专科,在技术方面与东南大学附属中大医院深度合作,成立消化道早癌诊治中心涟水分中心,并成为施瑞华教授工作站。为切实做到小病不出乡,大病不出县,让我县广大的患者享受优质医疗服务,减轻患者的医疗负担,防止因病致贫,是实现全面小康的一项重要内容,也是医务工作者应尽的义务。此次承办国家继续医学教育项目,能让许多基础医院医生可以在家门口学习先进的医学知识,实现优质医疗资源下沉,积极帮扶基层医院共同发展。医务人员积极参加继续教育,一方面可以不断提高知识层次,提高技术水平,更好为患者服务;另一方面也可以促进同仁相互交流,增进友谊,集思广益,共同发展。县人民医院副院长、消化内科主任周爱军表示:“今后应当密切注视消化学科的国内外发展动态,积极汲取医学发展的最新成果转变为切实为患者排忧解难的医疗技术。”

在上午的学术报告结束时,记者采访了县人民医院消化内科副主任黄曦博士,她告诉记者:“此次论坛参加人数多、影响大;主讲人级别高,江苏省内镜的前、后任主任委员施瑞华、韩树堂两位教授都亲自到场,并演示高水平疑难复杂病例。他们不仅现场授课,还进行手术演示,在演示过程中进行讲解,分析手术技巧,就像老师手把手教一样,我收获很大。”

在下午第二会议室进行的“内镜护理沙龙”活动中,由该院李缓缓主持的“ESD附件的使用及护理配合”,以及韩成艳主持的“2016内镜消毒新规范解读”也让县人民医院的护理护士们

受益良多。15病区普外科刘丽萍护士长告诉记者:“说实话,我工作那么多年,接触内镜的方面较少。去年一次加班偶然去了胃镜中心,去了以后就觉得很震撼!当时是陪一个病人进行急诊胃镜,胃镜的清晰度非常高,因为有出血的地方,上了钛夹,整个过程病人很安静,几乎没有什么痛苦。今天去会场听了李缓缓护士长等人的讲解,觉得现在的医疗技术和设备发展都非常快,的确老百姓收益很多。微创技术发展越来越先进,让我觉得我们对知识和技术的学习永远都不能停下来。”



急诊一楼迎宾护士



大会签到处服务人员



县人民医院青年志愿者为大会服务

加强护士队伍建设 促进护理事业发展

——县人民医院“5·12”国际护士节系列活动纪实

本报记者 徐洁

为了纪念第106个国际护士节,弘扬南丁格尔精神,表彰院各级护理人员,展示护理队伍良好的优质护理服务和职业风范,激发护理人员爱岗敬业、积极进取、全心全意为人民服务的工作热情,县人民医院

开展了纪念“5.12”国际护士节系列活动。

活动中,县人民医院医护人员积极响应医院奉献自我、超越自我的精神,充分发挥聪明才智,开展知识竞赛,夯实理论基

础;表彰十佳护士,树立护理榜样;特色服务演讲,激励创新思维;操作技能竞赛,彰显护士风采。这一系列活动无不体现出新时期护理工作积极向上,团结协作、尽职尽责的精神。同时,医院希望受表彰人员发

挥好模范带头作用,谦虚谨慎,再接再厉,在各自的岗位上用“爱心、耐心、细心、责任心”对待每一位病人,为医院护理事业的发展做出更大贡献。

“5.12国际护士节”的一系列活动让县

人民医院的五月具有了非凡的意义,成为护理工作的又一个新起点。这个五月,天使白衣飘扬、巾帼相聚,用满满的爱,感恩的心,铸起呵护健康的港湾。优质护理,她们一直践行,永不会忘记!



为了激励和调动全院护理人员的工作热情,进一步提高护理人员整体素质和服务水平,5月11日下午,县人民医院隆重召开了庆祝5.12国际护士节大会。会上对优秀护理单元、优秀护士长、优秀护士进行了表彰。医院号召全体护理人员向受表彰的人员学习,学习她们爱岗敬业、无私奉献的精神,学习她们用心服务、精益求精、刻苦钻研的优良品质。

5.12前夕,医院护理部组织护士开展了“应知应会”理论竞赛,旨在扎实推进二级医院复评审及三级医院争创工作,激励护理人员立足本职、刻苦钻研业务,培养一支有扎实专业理论基础的护理队伍。



经过激烈角逐,12名选手脱颖而出,分获一、二、三等奖。洪利娟作为一等奖的得主,她表示自己将继续深入学习,扎实掌握护理的各项技能,努力工作,为患者提供更加优质的护理服务。

4月26日下午,护理部为了提高护理质量,更好地服务好病人,开展了优质护理服务特色展示会。来自全院37个护理单元的护理人员,她们根据本科病人特点,分别从基础护理、专科护理等方面切入,将所开展的特色护理服务内容制成PPT形式,图文并茂,步骤清晰,内容具体,全面展示了护理人员团结合作、创新服务的精神风貌。县人民医院护理部主任徐述说:“虽然同为护士,但因各科室的工作特点不同,护理工作也有很大区别,今天各科室护士将自己平时的工作制作成了PPT,声情并茂地讲解给同事们听,既是对自己的肯定,也有助于大家共同学习、交流,共同提高。今后我们将深化优质服务,夯实基础护理,发展专科护理,优化护理流程,提高护理质量和工作效率,更好地服务于患者。”



护士风采

为了提高护理岗位技能水平,县人民医院广泛开展岗位练兵活动,举办了护理操作技能竞赛,护理部组织了百余名护士参加。此次技能竞赛分为无菌技术、简易呼吸囊使用、徒手心肺复苏、胰岛素笔注射技术四个方面。患者安全、环境评估、人文沟通、用物准备、执行查对、熟练技能、无菌观念等均被设为比赛考核内容。各护士组成评委,全程对参加比赛的护理人员进行打分。院领导高度重视此次比赛,亲临比赛

现场监督指导。县人民医院副院长沈文沂说:“通过比赛,形成了‘比、学、赶、超’的良好学习氛围,提升了医院护理的综合素质,展现了护士敬业爱岗的良好形象。”

